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Exercice 1 (15 mns) : Sigma

Une population comprend 7 individus pour lesqleelariable x prend les valeurs données
dans le tableau ci-dessous :
Individui | 1 2

Xi 5 7

4 5
12 17

I
10

3 6
3 0

Il est demandé de calculer le résultat des 2 sonairesssous (a I'aide du tableau ci-dessus)

i(x -3 =

Zl*‘ (3X "'1)

Exercice 2 (45 mns) : Croissance et prévision

En utilisant le tableau ci-dessous (nombre de Bgrtade colonnes indicatif), veuillez :

1) Reporter la série (appelée par vdUs) décrite dans la citation ci-dessous :




« Suivant Lavoisier, ... en France, on comptait 2 8080 chevaux en 1840, 2 914 000
en 1862, 3 313 000 en 1866, 2 883 000 en 18729402000 en 1878 »

(Citation extraite de& La richesse territoriale du Royaume de Francel893

2) Mesurer (ci-dessous) la croissance globale derlablaC;a I'aide de 2
indicateurs Yous écrirez clairement I'expression que vous dalcet sa formule)
. - calculs a 4 décimales -

Indicateur 1 :

Indicateur 2 :

En prenant I'indicateur de votre choix (ci-dessisou 2)écrivez une phrase de
commentairg?2 lignes maximum)

3) Mesurer la croissanddOYENNE de la variableC; a I'aide de 2 indicateur®/pus
écrirez clairement I'expression que vous calculezagformule)

Indicateur 1 :

Indicateur 2 :

En prenant l'indicateur de votre choix (ci-dessisou 2)écrivez une phrase de
commentairg?2 lignes maximum)



4) Réaliser unereévision a 5 ansen déterminaritéquation de ladroite de tendance
logarithmigue— calculs4 a 5 décimales

Résultat de votre prévision :

Exercice 3 : Déflatement (45 mns)

Le tableau ci-dessous extrait de « OCDE-STAT » ddammontant de la FBCF
(Formation brute de capital fixe) enillions d’euro courants(doncFBCFy pour
nominale), dans les pays de la zone Euro, entr8@ 802013.Le méme Institut fournit

'PCH, l'indice des prix a la consommation harmonisépase 100 = 2010.

En utilisant le tableau ci-dessousil est demandé

1- de déflater la sériromogénéisée




L'usage du tableau ci-dessous est laisse a vos soms, amst que la dénomimation

des valeurs que vous calculez,

Années 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015
FBCF,, | 243224 | 250836 | 234958 | 221366 | 203039 | 198732
IPCH10 | 98,1 984 100 1027 | 1053 | 106,

2- De vérifier le déflatement ci-aprés en donnantesatéthode

3- De réaliser ungrévision pour les deux années suivant&s prolongeant le dernier

TCAM - veillez a écrire correctement votre formule d&vigion et vos résultats—
NB : REPORTER LES VALEURS OBTENUES dans le tableau

Fin de I'exercice 3
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Question bonus (série CVS) (15 mns)

Pour une série brute dénommyé (comportant un nombre pair d'années ou de ttiregs
guelle esta premiére moyenne mobildMM4), que I'on peut calculer ? Donner la formule
de ce calcul. Le cas échéant, vous pouvez utlesebleau « indicatif » (et modulable) pour
créer un exemple (*).

Réponse a la question

(*) NB : Votre exemple doit comporter des variatiors saisonnieres




